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Ми хайло Самсонов,
про від. біб лі о те кар НЮБ НБУВ

ПРЕД СТАВ ЛЕН НЯ БІБ ЛІ О ТЕК 
НА ВЕБ-САЙ ТІ YOUTUBE

У статті роз гля да ється істо рія роз витку та спе ци фіка функ ці о ну вання сер вісу 
YouTube, ана лі зу ється питання адап та ції біб лі о тек до умов поши рення й вико рис-
тання ори гі наль ного кон тенту, а саме мож ли вості його роз по всю дження і рек лами 
в Інтер неті за допо мо гою YouTube.

Клю чові слова: біб лі о тека, YouTube, кон тент, ори гі наль ний кон тент, заван та-
жу ва ний кон тент, від ео за пис, від еоб лог, канал.

На сьо годні в мережі Інтер нет одним з най більш по пуляр них і, вод но-
час, спе ци фіч них ресур сів є YouTube – сер віс, який завдяки прос тоті 
й зруч ності запро по но ва них корис ту ва чам тех но ло гій вико рис тання став 
най по пуляр ні шим міс цем для роз мі щення від ео фай лів і тре тьою у світі 
інтер нет-плат фор мою за кіль кістю від ві ду ва чів.

Спри чи нені спе ци фі кою функ ці о ну вання особ ли вості YouTube порів-
няно з іншими інтер нет-плат фор мами про яви лись у його визна ченні. Так, 
анг ло мовна, російсь ко мовна та укра ї но мовна Вікі пе дії дають визна чення 
YouTube як веб-сайту, сер вісу й інтер нет-служби, що дає змогу роз мі-
щу вати та поши рю вати відео, надає пос луги від ео хос тингу.

Зва жа ючи на зрос тання по пуляр ності веб-сайту YouTube, як одного 
з най по пуляр ні ших соці аль них медіа, особ ли вості його роз витку 
дос лі джу вали як зару біжні, так і віт чиз няні вчені, зок рема Р. Дан бор, 
К. Мар лоу, І. Ейд ман, А. Фрі джері, Д. Барг роу, О. Про хо ров, І. Головко, 
які, втім, не ста вили за мету роз крити мож ли вості YouTube для вико рис-
тання різ ними дер жав ними і недер жав ними об’єд нан нями та уста но вами. 
Зок рема, поза межами їхнього нау ко вого ана лізу зали шився дос від 
вико рис тання ресурсу біб лі о те ками.

Окремі аспекти діяль ності біб лі о тек в елект рон ному середо вищі дос лі-
джу ва лись  та кими нау ков цями, як А. Галі мора, І. Дави дова, М. Двор кіна, 
В. Дивинсь кий, Н. Жадько, В. Іль га на єва, Л. Кос тенко, В. Резо нова, 
М. Сло бо дя ник, В. Сте па нова, М. Строка, І. Сус лова, А. Чачко, 
Я. Шрай берг та Т. Єршова. Вод но час зга дані дос лід ники, наго ло шу ючи 
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на важ ли вості адап та ції діяль ності біб лі о теч них уста нов до спе ци-
фіки елект рон ного середо вища Інтер нет, не ста вили за мету пред метно 
про ана лі зу вати перс пек тиви вико рис тання біб лі о те ками сер вісу YouTube.

Отже, тему соці аль них мереж вивчали як зару біжні, так і віт чиз няні 
вчені, але питання вико рис тання мож ли вос тей веб-сайту YouTube біб лі о-
 те ками для про су вання своїх пос луг досі спе ці ально не роз гля да лось, 
що й зумо вило мету даної статті – про ана лі зу вати питання адап та ції 
біб лі о тек до умов поши рення й вико рис тання елект рон них тех но ло гій, 
а саме – мож ли вості заван та ження від ео ро ли ків, які дос тупні у віль ному 
дос тупі широ кому колу корис ту ва чів з усього світу.

На га да ємо, що кам па нія зі ство рення YouTube була роз по чата 
в лютому 2005 р. трьома колиш німи пра ців ни ками PayPal (сер віс елект-
рон них пла те жів) у Сан-Бруно, Калі фор нія. Вони вико рис то ву вали тех но-
ло гію Flash Video (fl v), що дає змогу отри мати від носно якіс ний запис 
при неве ли кому обсязі пере да них даних. Про ект став засо бом роз ваги, і, 
сфор му вавши своє спів то ва риство, за даними ста тис тики ана лі тич ної 
ком па нії Alexa, випе ре див за по пуляр ністю соці альну мережу MySpace.

У лис то паді 2006 р. була завер шена купівля YouTube ком па нією Google 
за 1,65 млрд дол. До цього моменту YouTube в Google вже був схо жий 
сер віс – Google Відео. Пред став ники Google не мають наміру закри вати 
його, а вико рис то ву ють як місце пошуку відео по всіх від ео хос тін го вих 
сай тах. Нині пошук Google Video поши рю ється на YouTube.

Най перше відео – 19-се кунд ний ролик ама торсь кої зйомки Джа веда 
Каріма в зоо парку Сан-Ді єго – на YouTube було роз мі щено 23 квітня 
2005 р.

14 лис то пада 2007 р. YouTube запус тив російську вер сію пор талу 
за адре сою: http://ru.youtube.com, що дебю ту вала клі пом Петра Наліча.

На початку 2010 р. дизайн сайту було трохи видо змі нено, а з 8 липня 
2011 р. YouTube пов ністю змі нено. У новому гра фіч ному інтер фейсі 
Cosmic Panda засто со ву ється від мінна від «ста ро го» YouTube колірна 
схема. Від ео ро лики від тво рю ються на тем ному, а не на білому тлі. 
Сут тєво змі нено лого тип: дизай нери від мо ви лися від яск раво-чер во ного 
на користь більш тем ного від тінку. Зміни заче пили і еле менти управ-
ління – кно пок і спис ків. «Пре в’ю» роли ків зі списку «Схожі від ео» стали 
біль шими. Відео з плей лис тів від обра жа ються у вигляді гори зон таль ного 
списку. Влас ники осо бис тих кана лів на YouTube отри му ють більше 
інстру мен тів для пер со на лі за ції своєї сто рінки. При цьому новий інтер-
фейс може спі віс ну вати зі ста рим, наго ло шує YouTube.

1 грудня 2011 р. YouTube запус тив нову вер сію інтер фейсу сайту, 
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де відео кана лів від обра жа ються в централь ній колонці на голов ній 
сто рінці, схожі на стрічки новин на сай тах соці аль них мереж.

8 грудня 2011 р. YouTube впро ва див сер віс ство рення списку кон так тів 
у про філі корис ту вача, ска су вавши мож ли вість дода вання корис ту ва чів 
у друзі.

У січні 2012 р. щоденна кіль кість перег ля дів відео на YouTube сяг нула 
4 млрд. Ресурс пред став ляє як про фе сійні, офі ційні фільми й кліпи, так 
і ама торські від ео за писи, вра хо ву ючи від еоб логи [3].

Розг ля немо особ ли вості функ ці о ну вання YouTube. Веб-сайт являє 
собою форум для спіл ку вання, інфор му вання та натхнення корис ту ва чів 
по всьому світу, висту па ючи як плат форма поши рення для твор ців ори гі-
наль ного кон тенту та ком па ній-рек ла мо дав ців від ео фай лів будь-якого 
роз міру [1].

YouTube від кри ває для корис ту ва чів широкі мож ли вості: дає змогу 
ство рю вати від еоб логи 6, роз мі щу вати завантажуваний ори гі наль ний 
кон тент 7.

На сайті YouTube корис ту вачі можуть заван та жу вати відео в декіль кох 
поши ре них фор ма тах, у тому числі .mpeg і .avi. YouTube авто ма тично 
кон вер тує їх у Flash Video (.mp4) з вико рис тан ням кодека H.264, і робить 
їх дос туп ними для перег ляду в онлайн.

При цьому відео з YouTube може бути заван та жене і на інших сай тах. 
У цьому випадку кожне відео супро во джу ється гото вою HTML-роз-
міт кою для вставки відео на інші веб-сто рінки. Проста тех ніка «ско пі-
ю вав і вста вив» зро била роз по всю дження відео з YouTube над зви чайно 
по пуляр ним серед бло ге рів і корис ту ва чів соці аль них мереж, а також 
деяких меді а- ре сур сів, адже поси лання на відео може бути впро ва джене 

6 Від еоблог – це форма блогу, у якому мультимедійним середовищем є відео. 
Від еоблог є формою веб-телебачення. Записи у від еоблозі поєднують вбудоване 
відео або відеозв’язок з під тримкою тексту, зображень та інших метаданих. 
Записи можуть бути зроблені у вигляді одного блоку або складатися з декількох 
частин. Від еоблоги дуже популярні на YouTube [21].

7 Контент в ідеалі повинен бути не просто інформацією, а містити деяку кількість 
знань або просто бути хоча б впізнаваним [4]. Оригінальний контент (англ. original 
content) – все, що зроблено, зібрано, описано самим автором, є оригінальним 
контентом [5]. Завантажуваний контент (англ. D Own L oadable C ontent – DLC [або 
Ді Ел Сі]) – форма роз повсюдження офіційного цифрового медіа-контенту (медіа-
даних) через Інтернет. Словосполучення «завантажуваний контент» належить 
до інформаційного наповнення (контенту), яке створене для комп’ютерних 
ігор і випускається окремо від основної гри. Проте поняття використовувалося 
для позначення будь-якого типу цифрового роз важального контенту, який 
поширювався онлайн [6].
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в HTML-код будь-якої веб-сто рінки. Цією мож ли вістю корис ту ються 
деякі авто ма тичні і напі вав то ма тичні сервіси.

Сер віс YouTube перед ба чає мож ли вість ска чу вання відео: крім 
спе ці аль них сай тів, які перет во рю ють поси лання на сто рінку з відео 
в поси лання на файли, це дають можливість робити ряд сто рон ніх 
додат ків (напри клад, SaveTube) і роз ши рень для бра у зера (напри клад, 
UnPlug, або інші роз ши рення для Firefox або допов нення для Opera). 
Деякі мене джери заван та жень також можуть збе рі гати відео з цього 
пор талу (напри клад Download Master). Є також ряд спе ці аль них сай тів, 
які можуть заван та жу вати відео з YouTube. Із січня 2009 р. Youtube надає 
мож ли вість ска чу вати деякі від ео ро лики без по се ре д ньо із сайту.

При цьому спе ци фіка YouTube дає змогу збе рі гати відео і без допо моги 
сто рон ніх додат ків. Збе ре жене відео роз мі щу ється в кеші бра у зера (якщо 
ролик має вели кий роз мір, то в кеші може збе ріг тися тільки його час тина, 
яка про гля да лася остан ньою, як пра вило цього не від бу ва ється з роли ками 
три ва лістю менше 15 хв): у Mozilla Firefox відео тим ча сово збе рі га ється 
в ката лозі про філю, кеш дос туп ний за адре сою about: cache; в Internet 
Explorer відео тим ча сово збе рі га ється в папці Temporary Internet Files 
в про філі корис ту вача (напри клад «% USERPROFILE% \ Local Settings \ 
Temporary Internet Files \»); в Opera відео тим ча сово збе рі га ється в кеші 
про філю в ката лозі cache4; у Google Chrome відео тим ча сово збе рі га-
ється в ката лозі (прик лад для Windows XP і локаль ного диска C: \ «% 
USERPROFILE% \ Local Settings \ Application Data \ Google \ Chrome \ 
User Data \ Default \ Cache»).

При цьому в кож ному з вка за них бра у зе рів ролик буде мати своє 
харак терне ім’я (різне для всіх бра у зе рів). Знайти цей файл дуже просто, 
вико навши пошук у папці кеша з такими пара мет рами: роз мір – більше 
100 Кб, час зміни – за останню годину. Знай де ний файл можна збе регти 
копі ю ван ням у пот рібне місце. Якщо файл не має роз ши рення, його 
пот рібно при пи сати напри кінці. Flv і відео можна буде перег ля дати 
за допо мо гою будь-якого про гра вача, що під три мує FLV, напри клад VLC .

Згідно зі ста тис ти кою, на лютий 2012 р. за хви лину на Youtube заван та-
жу ється 60 год відео (для порів няння: у березні 2010 р. – 24 год, лис то паді 
2010 р. – 35 год, травні 2011 р. – 48 год), а в день – 86 400 год. Най дов ший 
ролик три вав 596 год, але його вида лили [3].

YouTube дуже ком форт ний у вико рис танні веб-сайт із зруч ним 
пошу ком пот ріб них від ео за пи сів. Для цього дос та т ньо ввести клю чове 
слово, тему або назву відео в рядку пошуку. Щоб задати додат кові кри те-
рії, на сто рінці з резуль та тами слід натис нути опцію «пара метри пошу ку», 
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після чого необ хідно вико рис тати налаш ту вання пошуку схо жих відео, 
щоб уточ нити пошу ко вий запит.

Якщо кри те рії пошуку чітко не визна чені, можна ско рис та тись опцією 
«Огляд», щоб перег ля нути най більш по пулярні відео в кож ній кате го рії. 
Поба чити інші відео в пев ній кате го рії можна, виб равши опцію «Фільтр».

У випадку, якщо пошук про во диться за пев ним сло вом (напри клад, 
«сміш не»), сер віс дає змогу поба чити інші схожі теми, пов’я зані з відео, 
які можуть заці ка вити корис ту вача. При натис канні на них від бу ва ється 
пере хід до відео в цих темах. Схожі мож ли вості надає вико рис тання опції 
«+», яка з’яв ля ється при наве денні кур сору на відео і дає змогу дода вати 
тему до поточ ного пошу ко вого запиту. З кож ною новою темою до почат-
ко вого запиту дода ва ти муться нові резуль тати пошуку.

Ви ко рис тання опції «Подо ба єть ся» під вік ном про гра вача дає змогу 
корис ту ва чеві пові до мити про цікаве, на його пог ляд, відео іншим.

Крім того сер віс YouTube перед ба чає мож ли вість комен ту вати поба чене 
відео під вік ном про гра вача та давати оцінку комен та рям інших корис-
ту ва чів шля хом вико рис тання опції «Голо су вати за» або «Голо су вати 
про ти» пра во руч від комен таря. Комен тарі, які отри мали най більшу 
кіль кість голо сів, пере су ва ються на більш високу пози цію – без по се ре-
д ньо під про гра ва чем.

Після перег ляду відео на YouTube можна ско рис та тись опцією «Схожі 
від ео» в пра вій час тині екрана і перег ля нути схожі відео. Для перег ляду 
інших відео вико рис то ву ють опцію «Пока зати ще від ео», роз та шо вану 
під списком.

Окрім перег ляду відео без по се ре д ньо на сайті, YouTube про по нує 
сер віс про кату пов но мет раж них філь мів, для чого вико рис то ву ється 
опція «Про кат». При цьому корис ту вач має внести в ака унт YouTube свої 
пла тіжні дані. Після сплати за перег ляд фільму він можете диви тися його 
на сво єму ком п’ю тері через Інтернет.

На сьо годні YouTube ство рює додат кові мож ли вості перег ляду відео 
за допо мо гою мобіль них теле фо нів, які мають дос туп в Інтер нет, для чого 
корис ту вач має вико рис то ву вати на m.youtube.com в мобіль ному браузері.

За допо мо гою Leanback (youtube.com/leanback) можна перег ля дати 
відео на YouTube з екрана теле ві зора. Все відео від тво рю ються в пов но-
ек ран ному режимі з мак си маль ною якістю і під хо дять для показу 
на Google TV або на будь-якому вели кому екрані.

Вра хо ву ючи поши рення остан нім часом тех но ло гії 3 D, YouTube 
адап ту вав мож ли вості сайту для перег ляду і таких відео. Сер віс має 
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спе ці альну опцію 3 D, вико рис тання якої дає змогу диви тись від ео файли, 
додані в такому форматі.

«Хмара тегів» (пере лік клю чо вих слів, за якими ведеться пошук) 
внизу сто рінки пока зує най більш по пулярні клю чові слова, вико рис то-
ву вані в пошуку іншими корис ту ва чами на даний момент. Як це при йн ято 
в «хма рах тегів», роз мір шрифту клю чо вих слів від по ві дає їх по пуляр-
ності. Натис кання на пот рібне клю чове слово дає змогу поба чити від по-
відні резуль тати пошуку.

У випадку, якщо якесь відео дуже спо до ба лось, YouTube дає мож ли-
вість під пи са тись на канал корис ту вача, який його додав, для чого слід 
просто натис нути опцію «Під пи са ти ся», роз та шо вану над цим відео або 
на каналі корис ту вача. Інфор ма ція про його нові відео і дії за остан ній час 
над хо ди тиме на вашу головну сторінку.

Мо дуль «Реко мен до вані вам», роз та шо ва ний на голов ній сто рінці, 
про по нує відео, які можуть спо до ба тися корис ту вачу, вихо дячи з істо рії 
його перег ля дів. Щоб перег ля нути свою істо рію перег ля дів, корис ту вач 
має ско рис та тись опцією «Істо рія» в пра вому вер х ньому кутку сторінки.

Ві део YouTube можна над си лати елект рон ною поштою, через соці альну 
мережу або блог прямо зі сто рінки, на якій розміщено відео, для чого слід 
просто натис нути опцію «Відп ра ви ти», роз та шо вану під про гра ва чем.

Сер віс YouTube надає код для вбу до ву вання відео на будь-який сайт 
або блог (за умови, що влас ник відео дозво ляє його вбу до ву ва ти), для 
чого вико рис то ву ється опція «Інтег ра ція».

Ство ре ний корис ту ва чем канал стає, по суті, центром його мов лення 
на YouTube. Він може збе рі гати відео, які ство рює («Додані від ео»), 
відео, які йому спо до ба лись («Виб ра не»), а також відео, яке він сис те ма-
ти зу вав («Плей лис ти»). Він може пер со на лі зу вати свій канал, виб равши 
для нього колір фону, настройки фор ма ту вання та модулів.

Роз мі щені в YouTube відео можна реда гу вати – корис ту вач може 
з’єд ну вати свої кліпи, обрі зати їх, дода вати музику за допо мо гою 
інстру менту «Зву ко за мі на», а також ство рю вати пере ходи між клі пами. 
Як тільки файл від ре да го вано, кліп можна додати у свій канал YouTube 
і пока зати його друзям.

Для зруч ності корис ту вання сер віс YouTube перед ба чає мож ли вість 
ано ту вати ство рені від ео файли. Опис відео стає основ ним дже ре лом 
інфор ма ції про його зміст. Чим точ ніше опис, тим легше буде корис ту-
ва чам знайти пот рібне відео.

Ано та ції дають можливість корис ту ва чеві дода вати текс тові поси лання 
у від ео ро лики, поси лання на інші відео, канали та плей листи.
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Оп ція «Ста тис ти ка» в ака унті корис ту вача надає йому мож ли вість 
отри мати від омості (напри клад про демо гра фічні дані) тих, хто пере-
г ля нув його відео. Ці від омості корисні для поліп шення тар ге тингу 
на тих, хто вже перег ля дає ваші відео або для того, щоб зро зу міти, якій 
час тині ауди то рії слід при ді лити більше уваги [2].

Здійс не ний огляд мож ли вос тей YouTube дає під стави для висновку 
сто совно перс пек тив ності його вико рис тання сучас ними біб лі о теч ними 
струк ту рами. За інфор ма цією сайту, ста ном на бере зень 2013 р. остан-
ньою з біб лі о тек на веб-сайті YouTube була заре єст ро вана Центральна 
Коб ринська Біб лі о тека (04.03.2013). Вона встигла заван та жити три від ео-
ро лики, які зіб рали 34 перег ляди. На відео були пред став лені під сумки 
роботи біб лі о теки за 2012 р. (у тому числі фотоз ві ти), а також пере лік 
пос луг. На кож ному ролику в описі біб лі о тека вдало рек ла мує свій сайт [7].

У пошу ко вій сис темі YouTube по запиту «біб лі о те ка» з філь т ром 
«канал», можна знайти 21 200 біб лі о тек, які активно вико рис то ву ють усі 
сучасні, зручні і, щонай важ ли віше, без кош товні мож ли вості сайту [8].

Розг ля немо най ці ка віші та най по пуляр ніші біб лі о течні канали ресурсу.
За рей тин гом, перше місце посі дає канал під назвою «Біб лі о тека 

Лер мон то ва» Пен зинсь кої облас ної біб лі о теки ім. Лер мон това. Канал 
заре єст ро ва ний у вересні 2012 р., встиг заван та жити 32 від ео ро лики 
і набрати 1842 перег ляди [9]. Се ред його най по пуляр ні ших відео – ролики, 
при свя чені про ве денню 7 лютого в Пен зенсь кій облас ній біб лі о теці 
ім. Лер мон това сьомого книж ко вого фес ти валя «Відк ри тий світ біб лі о-
тек», який про хо див в рам ках під го товки до свят ку вання 350-річчя Пензи; 
засі данню в рам ках під го товки до Все ро сійсь кого біб лі о теч ного кон гресу 
РБА 23 січня робо чої групи облас ної біб лі о теки ім. Лер мон това, на якому 
роз гля да лися питання, пов’я зані з роз мі щен ням учас ни ків кон гресу 
в готе лях міста; святу читання за участі дитя чого жур налу «Мур зил ка», 
яке від бу лося в рам ках IV Між ре гі о наль ної книж ко вої виставки-яр марку 
«Світ книг на Пен зенсь кої зем лі» 23 лис то пада 2012 р.

На дру гому місці за рей тин гом – канал під назвою «Веда Мост. Біб лі-
о тека знань». Канал заре єст ро ва ний у лютому 2012 р. і встиг заван-
та жити 117 від ео ро ли ків, які набрали 2 662 282 перег ляди [10]. У його 
плей лис тах добре струк ту ро ва ний інфор ма цій ний масив з гост рих 
сус піль них проблем.

На ступ ний за рей тин гом канал YouTube – «Ангели Чте ния» Біб лі о теки 
ім. А. М. Горь кого, яка є най біль шою філією Муні ци паль ного об’єд нання 
біб лі о тек м. Єка те рин бурга. Канал заре єст ро ва ний у вересні 2010 р., 
встиг заван та жити 40 від ео ро ли ків і набрати 32 606 перег ля дів [11].
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Біль шість його відео почи на ється зі слів «Про чи тай ЦЕ:». Най по-
пуляр ніші відео:

– «Читай ЦЕ: Борис Рудий. Виправ дання жит тя». Ролик пові дом ляє: 
«У 2000 р. у біб лі о теку ім. Горь кого на зустріч із чита чами при йшов 
Б. Рудий. Тоді він тільки-тільки отри мав свою першу пре мію, але його 
вірші вже над ру ку вав жур нал “Зна мя”. Він гово рив з нами всього дві 
години, але зали шив пам’ять про себе на все життя. До нас при хо дила 
сонячна людина! І нехай у його гені аль них вір шах – осінь, самот ність, 
смерть – він виправ до ву вав життя! При хо дьте, візь міть у біб лі о теці томик 
виб ра них тво рів Б. Рудого «Виправ дання жит тя». Це справжня пое зія! 
Біб лі о тека ім. Горь кого, м. Єка те рин бург».

– «Скоро, скоро Новий рік!» У відео нага ду ється, що про тя гом 
ново річ них свят можна зро бити багато корис ного і при єм ного, а головне – 
про чи тати «цілу купу чудо вих сер йоз них і не дуже кни жок, після яких 
значно поліп шу ється настрій». У ролику рек ла му ється книга «Сан тех нік, 
його кіт, дру жина та інші под ро би ці», напи сана по пуляр ним бло ге ром 
Сла вою Се. Книга, по суті, є новою фор мою літе ра тури – у вигляді 
книги-блога. «Роз по віді Слави Се не просто смішні – вони іск ро метні. 
Слава роз по ві дає про свої пере жи вання, пов’я зані з донь ками, дру жи ною 
Люсею Неза буд кі ною, котом Пет ром Іллі чем, жіно чими колі нами і кана лі-
за цій ними казу са ми», – ідеться в ролику.

– «102 спо соби вико рис тання кни ги». Ролик пред став ле ний на кон курс, 
ого ло ше ний видав ницт вом «ЕКС МО»: «Читати не шкід ливо, шкід ливо 
не чита ти». У ньому йде мова про те, що можна і пот рібно робити з книгою.

До сить по пуляр ним є канал Хаса вюр товсь кої біб лі о теки. Канал 
заре єст ро ва ний у жовтні 2010 р., встиг заван та жити 113 від ео ро ли ків 
і набрати 27 448 перег ля дів [14].

В остан ніх від ео ро ли ках діти чита ють вірші Р. Газ ма това «Мати пес тує 
дітей і в спеку і в холод», «Сол дати Росії», «Про матір я думаю пов сяк час», 
«Тільки б не було більше вій ни» під час пое тич ного вечора, що прой шов 
у рам ках місь кого літе ра тур ного мара фону «Поет аулу і пла не ти» на честь 
90-річчя від дня наро дження Р. Гам за това. Також на сайт викла дені від ео-
ро лики хоре ог ра фіч них пос та нов та пісень.

Ме то дич ний центр усіх мос ковсь ких біб лі о тек Центральна нау кова 
біб лі о тека ім. Нек ра сова регу лярно заван та жує відео зустрі чей, лек цій, 
прес-кон фе рен цій, пре зен та цій кни жок та багато ін. Канал біб лі о теки так 
і нази ва ється «ЦУН Біб лі о тека ім. Некра сова Н. А.». Заре єст ро ва ній він 
у травні 2012 р., встиг заван та жити 76 від ео ро ли ків і набрати 927 перег-
ля дів [15].
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Пер шим гід ним пред став ни ком біб лі о теч ного сег мента Укра їни 
на YouTube став канал «Луганська Біб лі о те ка» – офі цій ний від ео ка нал 
Лугансь кої облас ної уні вер саль ної нау ко вої біб лі о теки ім. А. М. Горь кого. 
Канал заре єст ро ва ний у квітні 2010 р., встиг заван та жити 63 від ео ро лики 
і набрати 10 016 перег ля дів [12].

Най ці ка віші від ео ро лики каналу за вер сією корис ту ва чів YouTube:
– «Відк риття куточка Тетяни Снє жи ної» (30 вересня 2010 р. у сек торі 

«Рус ский центр» від бу лося від криття куточка пое теси і ком по зи тора 
Т. Снє жи ної «Зга дай зі мною...»).

– «Дрес-код офіс ного пра ців ни ка» (У рам ках акції «Кон к ретна 
допо мога кон к рет ній люди ні» у від ділі діло вої інфор ма ції ЛОУНБ 
ім. Горь кого була пре зен то вана виставка «Дрес-код офіс ного пра ців ни ка» 
і дефіле моде лей»).

– «Біб лі о міст» на Луган щині (Відк риття інтер нет-центру в біб лі о-
 теці м. Кре мінна Лугансь кої обл.).

– Про грама «Біб лі о міст» в Алчевску (Пере можці чер го вого раунду 
про грами «Біб лі о міст» – Алчевська біб лі о тека-фі лія № 4. Уро чисте 
від криття пунк тів пуб ліч ного дос тупу до Інтер нет).

У десятці кана лів по рей тингу опи ни лась «Обласна дитяча біб лі о те ка» 
Донець кої облас ної біб лі о теки для дітей ім. С. М. Кірова. Канал заре єст-
ро ва ний у травні 2011 р., встиг заван та жити 35 від ео ро ли ків [20].

Біб лі о тека у від ео ро ли ках показує:
– як про во дить заняття з дітьми, чим займа ється біб лі о те ка;
– ор га ні за цію зустрічі зі сто ма то ло гом, спів ро біт ни ком МНС;
– пов чальні муль т фільми;
– свят ку вання ново річ них свят, Мас ниці, Дня Вален тина.
На YouTube пред став ле ний неофі цій ний канал Наці о наль ної біб лі о-

 теки Укра їни імені В. І. Вер надсь кого (НБУВ), який нази ва ється «Біб лі о-
 тека має талан ти». Канал заре єст ро ва ний у лис то паді 2009 р., встиг заван-
та жити 52 від ео ро лики і набрав 14 066 перег ляди [16].

Тут зіб рані відео теат раль них пос та нов, читання вір шів та вико нання 
пісень спів ро біт ни ками НБУВ. Остан ній від ео ро лик «При годи слав ного 
лицаря Ірбі са» заван та же ний у квітні 2011 р.

Ві део, яке набрало най більше про біб лі о теку 5066 перег ля дів, нази ва ється 
«Біб лі о тека – Library». Ролик пози ці о ну ється як філь м-ан ти у то пія, що роз по-
ві дає про захист куль тур них цін нос тей і при зна чення біб лі о теки [17].

Най по пуляр нішу рек ламу біб лі о теки зняла Кис ловська біб лі о тека, яка 
має гасло: «Місце, де Вам зав жди раді» (ролик набрав 8301 перег ляд) [18].

YouTube надає мож ли вість біб лі о те кам роз по вісти про нова ції у своїй 
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сфері. Теле ка нал Euronews зняв цікаве відео «Euronews hi-tech: Бри танська 
біб лі о тека...», яке пові дом ляє про про цес оциф ровки мате рі а лів цією 
кни гоз бір нею і по пуля ри за цією фон дів біб лі о теки. У ролику йдеться: 
«Скільки книг збе рі га ється в Бри тансь кій біб лі о теці в Лон доні? Досить 
багато – бли зько ста п’ят де сяти міль йо нів... Це без цін ний спа док людсь-
кого інте лекту. Однак читачі вже почи на ють від ви кати від текс тів, у яких 
не можна знайти пот рібну сто рінку за долю секунди, а також папе рову 
книжку може читати лише одна людина. Навіть при дбай ли вому корис-
ту ванні книжка почи нає втра чати сто рінки. Тому Бри танська біб лі о тека 
почи нає оциф ро ву вати свою вели чезну колек цію. Оциф ру вання ство рює 
копію, яка не пош ко джу ється. Вам зали ша ється лише слід ку вати за ціліс-
ністю ваших фай лів. Оциф ру вання особ ливо важ ливе для ста ро вин них 
та істо рично цін них текс тів, таких як «Кодекс Арун Дель», напи са ний 
Лео нардо да Вінчі, на межі 15–16 ст. Сюди він вно сив тео рії, ідеї, 
начерки на різні теми. Читаць кий дос туп до пов ної вер сії кодексу вар ту-
ва тиме читачу 11 євро... Можна при бли зити зобра ження і роз ди ви тись 
усі малюнки та начерки в дріб них дета лях. Можна навіть ввімк нути 
функ цію перек ладу з дав ньо і та лійсь кої. У резуль таті сайт Бри тансь кої 
біб лі о теки при вер тає увагу 10 млн корис ту ва чів на рік, незва жа ючи на те, 
що оциф ро вано лише 1 % книж ко вого фон ду» [19].

Вра хо ву ючи наве дені факти, віт чиз ня ним біб лі о те кам доцільно акти ві-
зу вати свою при сут ність на веб-сайті YouTube, нала го дити плід ний 
діа лог з корис ту ва чем Інтер нет, ство рю вати свої офі ційні канали, зні мати 
більше від ео за пи сів важ ли вих подій біб лі о теки, рек ла му вати свою діяль-
ність, нові над хо дження. Вико рис тання мож ли вості веб-сайту YouTube 
в пов ному обсязі дасть біб лі о те кам змогу роз мі щу вати від ео за писи 
на сайті біб лі о теки, а також заван та жу вати цікаві та пізна вальні від ео-
ро лики для потен цій них корис ту ва чів пос луг біб лі о теки, обмі ню ва тися 
дос ві дом у про су ванні мож ли вос тей в елект рон ному середо вищі з іншими 
біб лі о те ками і, таким чином, роз ви ва тись, від по відно до сучас них вимог, 
зали ша ю чись затре бу ва ними сус піль ними центрами корис ної інфор ма ції 
та послуг.
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